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Ich sende diesen Text in meinem persönlichen Namen an die FIMEM und nicht in meiner Eigenschaft als neues FIMEM-CA-Mitglied.
AUFRUF ZUR NEUTRALITÄT (Fairness, Respekt und Toleranz Übersetzung Gitta):
Guten Morgen, Militante der Freinet-Pädagogik.
In den Debatten laden wir uns zu einer eingehenden und objektiven Analyse der Problemlagen der FIMEM ein.
Die Themen, über die wir heute diskutieren, sind komplex und werden es immer sein. Die Zukunft unseres Verbandes wird davon abhängen, wie wir mit den Schwierigkeiten umgehen.
Die Freinet-Bewegungen sind voller mutiger Männer und Frauen, die erfahren, kompetent, frei, demokratisch, kooperativ, tolerant, weise, ... fähig sind, die Debatten zu organisieren, zu leiten und/oder an ihnen teilzunehmen. Wir dürfen jedoch nie vergessen, dass unser Verband auf dem Freinet-Geist und seinen institutionellen Texten beruht, die von den Bewegungen, aber auch von den Ältesten, den Weisen, die über das Getreide wachen, eingehalten werden.
Das ist der Grund, warum wir diesen Appell an die Führer der Bewegungen und Mitglieder richten:
- Lösen wir uns von unserem afrikanischen, europäischen, amerikanischen, asiatischen Ballast (Erbe Übersetzung Gitta)
- Bewaffnen wir uns lieber mit einem Geist der Neutralität, der Solidarität bei Vorschlägen, Anregungen, Kritik, Ermutigungen und Glückwünschen,...
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C'est à mon nom personnel que j'envoie ce texte à la FIMEM et non à ma qualité de nouveau membre CA FIMEM.
APPEL A LA NEUTRALITE:
Bonjour chers militants de la Pédagogie Freinet.
Dans les débats, nous nous invitons aux analyses approfondies et objectives des situations- problèmes de la FIMEM.
Les questions que nous débattons aujourd'hui sont complexes et le seront toujours. L'avenir de notre fédération dépendra de la manière dont nous gèrons les difficultés.
Les mouvements Freinet regorgent de femmes et d'hommes valeureuses (eux) expérimentées (és), competent(es) s, libres, démocratiques, coopératifs, tolérants, sages,... capables de bien organiser, animer et/ou participer aux débats convoqués. Cependant nous ne devons jamais oublier que notre fédération repose sur l'esprit Freinet et ses textes institutionnels qui sont gardés par les mouvements mais aussi par les anciens, les sages qui veillent au grain.
C'est la raison pour laquelle nous lançons cet appel aux responsables des mouvements et membres:
- Départissons-nous de notre fibre africaine, européenne, américaine, asiatique,...
- Armons-nous plutôt d'un esprit de neutralité, de solidarité dans les propositions, suggestions, critiques, encouragements et félicitations,...
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